Практична робота № 2

Тема: Потенціал електростатичного поля. Робота сили по переміщенню заряду у електростатичному поле

Задача № 1

Електрон влітає у плоский повітряний конденсатор паралельно його пластинам зі швидкістю 
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. Знайти відхилення електрона, що викликане полем конденсатора, якщо довжина його пластини 
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	Дано: 
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	Знайти:
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Розв’язок: На електрон, який влітає в електричне поле, зі сторони поля діє сила
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Рис. 5.3
Оскільки напруженість електричного поля направлена вверх (рис. 5.3), сила, яка діє на електрон, направлена вниз. Рух електрона можна розглядати як суперпозицію двох незалежних рухів, що відбуваються у горизонтальному та вертикальному напрямках. У горизонтальному напрямку електрон буде рухатися рівномірно, так як у цьому напрямку на нього не діють ніякі сили. Одночасно з цим під дією електричної сили він рівноприскоренно переміщується вниз. Траєкторією руху буде парабола. Цей рух електрона у конденсаторі нагадує рух тіла, кинутого горизонтально.

За час руху у конденсаторі електрон пролетить по горизонталі відстань
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а по вертикалі переміститься вниз на відстань 
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де 
[image: image12.wmf]a

 – прискорення руху.

Розв’язуючи спільно рівняння (5.1) і (5.2), знаходимо
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Щоб визначити прискорення, застосуємо рівняння другого закону Ньютона. Оскільки на електрон діє тільки одна сила 
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 (силою тяжіння, яка діє на електрон нехтуємо), то 
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Підставляючи вираз (5.4) в (5.3), отримаємо
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Задача № 2
В полі, створеному зарядженою сферою радіусом 
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, рухається електрон по радіусу між точками, що знаходяться на відстані 
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 від центра сфери. При цьому швидкість електрона змінюється від 
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. Знайти поверхневу щільність заряду сфери.
	Дано: 
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	Знайти:


[image: image22.wmf]?

-

s




Розв’язок: При русі електрона електричне поле робить роботу, яка дорівнює зміні його кінетичної енергії:
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(5.5)

Інакше, електрична сила зі сторони поля, яка діє на електрон при його русі у полі,
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Звідси видно, що електрична сила залежить від відстані 
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 і змінюється при русі електрона у поле, тому роботу можна знайти так:
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 та заряд сфери 
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Виносячи постійні величини з під знаку інтеграла та інтегруючи, отримаємо
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(5.6)

Прирівнюємо праві частини виразів (5.5) та (5.6), знаходимо 
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Задача № 3
На відстані 
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 від поверхні кульки радіусом 
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[image: image37.wmf]Кл

8

10

4

-

×

. Яку роботу треба виконати для зменшення відстані між кулькою та зарядом до 
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Задача № 4
Кулька масою 
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 переміщується з точки А, потенціал якої 
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, в точку В, потенціал якої дорівнює нулеві. Визначити швидкість кульки в точці А, якщо в точці В його швидкість 
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Самостійна робота до практичного заняття № 2
Задача № 1
Пилинка масою 
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 висить між пластинами плоского повітряного конденсатора, до якого прикладена напруга 
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Задача № 2
Дві кульки с зарядами 
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 одна від одної. Яку роботу треба виконати, щоб наблизити їх до відстані 
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Задача № 3
Яку швидкість має електрон, що пролетів прискорюючу різницю потенціалів 
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Задача № 4
Кулька масою 
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